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第 猿耀源版同步周测参考答案
一尧单项选择题
1.C
提示院用样本的频率分布估计总体

的频率分布时，在总体一定时，样本容

量越大，估计越精确援故选 C援
圆.月
提示院由表可知，圆园位学生中优秀的人数为猿垣员越源，

由此估计该班的优秀率为 420 越圆园豫.故选月援
猿.阅
提示院由远伊远园豫越猿.远，可知远园豫分位数是第源个数据，

即源援故选阅援
源.悦
提示院方差越小，数据越稳定，由此可知选悦援
缘.粤
提示院众数指出现次数最多的数据，故一定会在

原始数据中出现；当数据个数为偶数时，中位数为中

间两个数据的平均数，可能不在原始数据中出现；显

然平均数不一定在原始数据中出现援故选粤援
6.粤
提示院因为葬越遭，所以样本的平均数为葬或遭，由此估

计该学校全体参赛党员竞赛成绩的方差为 2020+50 伊圆垣
5020+50 伊125 越167 援故选粤援

苑.悦
提示院因为缘园伊源园豫越圆园，且苑缘耀怨缘分共有圆园人，所以

进入复试的分数线可以定为苑缘分援故选悦援
愿.月
提示院设第一组至第六组数据的频率分别为圆曾，

猿曾，源曾，远曾，源曾，曾，则圆曾垣猿曾垣源曾垣远曾垣源曾垣曾越员，解得曾越 120 .所
以前三组数据的频率之和为圆曾垣猿曾垣源曾越怨曾越 920，则有 920·
灶越圆苑，解得灶越远园援故选月援

二尧多项选择题
怨.粤悦
提示院中位数反映中间数据的变化，方差刻画数据

偏离平均数的离散程度，极差是数据中最大值和最小

值的差，平均数反映了数据的平均水平，故选粤悦援
1园.月阅
提示院设数据员的平均数为曾軃，方差为泽圆，标准差为泽，

极差为凿越曾皂葬曾原曾皂蚤灶，则数据圆的平均数为圆曾軃原员，极差为
（圆曾皂葬曾原员）原（圆曾皂蚤灶原员）越圆（曾皂葬曾原曾皂蚤灶）越圆凿，方差为源泽圆，标准差

为 源泽圆姨 越圆泽，故选月阅.
员员.BCD
提示院2020年城镇人口高于乡村人口，故A错误；

城镇人口达到最高峰是2020年，即第7次人口普查，故B
正确；城镇人口比重的极差为 63.89% -13.26% =
50.63%，故C正确；和前一次相比，城镇人口比重增量
最大的2020年，即第7次人口普查，故D正确援故选BCD援

员圆.月悦阅
提示院中位数表示数据的一般水平，平均数表示数

据的平均水平，若中位数比平均数小很多，则数据不是

近似对称的，其中可能有异常值，即极端大的值，故粤
错误，月，悦正确；众数可能不止一个，中位数和众数是
否相同，与平均数无关，所以阅正确援故选月悦阅援

三尧填空题
员猿.缘源
提示院由图知，“健康使用手机”超过员缘天的频率

为（园.园苑垣园.园缘垣园.园员缘）伊缘越园.远苑缘，所以样本中“健康使用
手机”超过员缘天的人数为园.远苑缘伊愿园越缘源援

员源. 192

提示院根据题意，可知只有中间两项为葬，猿时，中位
数为源，所以 葬垣猿2 越源，解得葬越缘.所以这组数据的平均数
为 14 伊（-圆垣猿垣缘垣远）越猿，故方差为 14 伊［（原圆原猿）圆垣（猿原猿）圆垣
（缘原猿）圆垣（远原猿）圆］越192 援

15.26
提示院由表可知全球家族企业的平均寿命的估计值

为0.54伊11+0.28伊33+0.14伊55+0.04伊77=25.96抑26（年）援
员远.远苑；粤
提示院因为月小组共有员圆个数据，所以员圆伊苑缘豫越怨.

将月小组所有数据从小到大排列后，第怨个数据是远远，第
员园个数据是远愿，所以苑缘豫分位数是 远远垣远愿2 越远苑.

经计算，可得粤小组数据的平均数 曾軃粤 抑源苑，方差
泽 圆
粤抑员4，月小组数据的平均数曾軃B抑缘远，方差泽 圆

B抑员猿怨.因为
专业人士组成的小组打分相似性更高，故方差较小，所

以粤小组更像专业人士组成的援
四尧解答题

员苑.解院（员）甲群市民年龄的平均数为 110 伊（员猿伊圆垣
员源垣员缘伊源垣员远垣员苑伊圆）越员缘（岁），中位数为员缘岁，众数为员缘
岁援因为平均数、中位数和众数都相等，所以它们都能
较好地反映甲群市民的年龄特征援
（圆）乙群市民年龄的平均数为 110 伊（缘源垣猿垣源伊圆垣缘垣

远伊源垣缘远）越员缘（岁），中位数为远岁，众数为远岁.由于乙群
市民大多数是儿童，所以中位数和众数能较好地反映

乙群市民的年龄特征援
员愿.解院计算得甲的平均成绩曾軃甲越 110 伊（缘.愿远垣缘.怨猿垣

…垣远.员愿）越远.园园猿（皂），
方差泽 圆

甲越 110 伊［（缘.愿远-远.园园猿）圆垣…垣（远.员愿-远.园园猿）圆］越
园.园园怨圆愿员；

乙的平均成绩曾軃乙越 110伊（远.员圆垣远.园愿垣…垣远.员怨）越远.园园猿（皂），
方差泽 圆

乙越 110 伊［（远.员圆-远.园园猿）圆垣…垣（远.员怨-远.园园猿）圆］越
园.园圆缘源愿员.

因为曾軃甲越曾軃乙，泽 圆
甲约泽 圆

乙，所以估计两名运动员的成绩一

样好，但是甲运动员的成绩更加稳定援
员怨.解院（员）由从左到右各小长方形的面积之比为圆颐

源颐员愿颐员源颐怨颐猿，可知缘园耀苑园分对应的频率是 4圆垣源垣员愿垣员源垣怨垣猿 越
450 越园.园愿，又缘园耀苑园分的频数为愿，故样本容量灶越 80.08 越

员园园.
（圆）怨园分以上对应的频率是 员源垣怨垣猿圆垣源垣员愿垣员源垣怨垣猿 越 2650 越

园.缘圆，由此估计本次考试高二年级的及格率为园.缘圆.
（猿）结合（圆）可知，猿园耀怨园分对应的频率是员原园.缘圆越

园.源愿约园.缘，猿园耀员员园分对应的频率是园.源愿垣 14圆垣源垣员愿垣员源垣怨垣猿 越
园.苑远跃园.缘，所以中位数落在怨园耀员员园分数段内援

圆园.解院（员）去年收入大于等于源千万元的企业频率为
园.员圆垣园.园远垣园.园圆越园.圆，

所以估计该地区去年收入大于等于源千万元的企
业数量为圆园园园园伊园.圆越源园园园援
（圆）该地区企业去年的平均收入的估计值为员伊园.猿垣

猿伊园.缘垣缘伊园.员圆垣苑伊园.园远垣怨伊园.园圆越猿（千万元），
平均缴税额为猿伊缘豫越园.员缘（千万元）越园.园员缘（亿元），
所以未逃税的企业数量为圆怨员衣园.园员缘越员怨源园园，
因此逃税的企业数量为圆园园园园原员怨源园园越远园园援
圆员.解院（员）作出频数分布表，如下表所示.

分组 频数 频率
频率
组距

［0，0.5） 4 0.04 0.08

［0.5，1） 8 0.08 0.16

［1，1.5） 15 0.15 0.30

［1.5，2） 22 0.22 0.44

［2，2.5） 25 0.25 0.50

［2.5，3） 14 0.14 0.28

［3，3.5） 6 0.06 0.12

［3.5，4） 4 0.04 0.08

［4，4.5］ 2 0.02 0.04

（圆）频率分布直方图如图所示 .由频率分布直方
图，估计这组数据的平均数为曾軃越园.圆缘伊园.园源垣园.苑缘伊园.园愿垣
员.圆缘伊园.员缘垣员.苑缘伊园.圆圆垣圆.圆缘伊园.圆缘垣圆.苑缘伊园.员源垣猿.圆缘伊园.园远垣
猿.苑缘伊园.园源垣源.圆缘伊园.园圆越圆.园圆援

因为 园.园源 垣园.园愿 垣园.员缘 垣园.圆圆 越园.源怨 约园.缘，园.源怨 垣园.圆缘 越
园.苑源跃园.缘，所以中位数位于［圆，圆.缘）内.设中位数为曾，则
园.源怨垣园.缘（曾原圆）越园.缘，解得曾越圆.园圆，所以估计中位数为
圆.园圆.

因为位于［圆，圆.缘）内的小长方形最高，所以估计众
数为 2+2.52 越圆.圆缘援

人均月用水量/t

频率
组距

0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5

0.6
0.48
0.36
0.24
0.12

0
（第 21题图）

0

（猿）人均月用水量在猿贼以上的居民的比例为园.园远垣
园.园源垣园.园圆越园.员圆越员圆豫，所以愿愿豫的居民月均用水量在猿贼
以下，因此，政府的解释是正确的援

圆圆.解院（员）由图表可知，身高在［员愿缘，员怨缘）内的频
率为园.园园愿伊员园越园.园愿，频数为源，所以灶越 4园.园愿 越缘园.

故皂越园.园园愿伊员园伊缘园越源，责越园.园源伊员园伊缘园越圆园，择越缘园原源原
圆园原远原源越员远.

所以身高在［员远缘，员苑缘）内的频率为 1650 越园.猿圆，在
［员苑缘，员愿缘）内的频率为 650 越园.员圆，由此可补充完整频率
分布直方图如图所示.

频率/组距

身高/cm145 155 165 175 185 1950

0.040
0.036
0.032
0.028
0.024
0.020
0.016
0.012
0.008
0.004

（第 22题图）

由频率分布直方图，得该校高中生的身高均值的
估计值为员缘园伊园.园园愿伊员园垣员远园伊园.园源伊员园垣员苑园伊园.园猿圆伊员园垣
员愿园伊园.园员圆伊员园垣员怨园伊园.园园愿伊员园越员远苑.圆（糟皂）.
（圆）设男生样本的均值为曾軃，方差为泽圆

曾，女生样本的

均值为y軃，方差为泽圆
赠，

则总样本均值 z軃越 圆缘25+25 曾軃垣 圆缘25+25 y軃越 12 伊员苑园垣 12 伊
员远园越员远缘，

方差泽圆越 圆缘25+25［泽 圆
曾垣（曾軃- z軃）圆］垣 圆缘25+25［泽 圆

赠垣（y軃- z軃）圆］越
12 伊［员远垣（员苑园-员远缘）圆］垣 12 伊［圆园垣（员远园-员远缘）圆］越源猿.
（猿）两种方案总样本均值的差为员远苑.圆原员远缘越圆.圆援
说法一：用方案二总样本均值作为总体均值的估

计不合适，其原因为：没有按照等比例进行分层随机抽
样，每个个体被抽到的可能性不同，因此样本的代表性比
较差援

说法二：用方案二总样本均值作为总体均值的估
计合适，其原因为：分层随机抽样比例与实际比例相差
不大，且样本数据是原始数据.

第 员6期
第 猿耀源版章节测试参考答案

一尧单项选择题
员.月
提示院选项粤是随机事件，选项月是必然事件，选项

悦是随机事件，选项阅是随机事件，故选月援
圆.粤
提示院此人不经过市中心韵的最短路径有粤寅郧寅

月寅云寅悦，粤寅耘寅阅寅匀寅悦，共圆个可能的结果，故选粤援
猿.粤
提示院粤，月为互斥但不对立事件，如图所示，则孕（粤）垣

孕（月）越P（粤胰月）约员，故选粤援
A B

U

（第 3题图）

源.阅
提示院买彩票中奖是随机事件，故粤，月，悦错误，阅

正确援故选阅援
缘.月
提示院由表知，该运动员击中的环数不小于愿的频

率为 12+13+860 越园.缘缘，因此估计该运动员射箭一次，击
中的环数不小于愿的概率为园.缘缘援故选月援

远.粤
提示院根据题意，汽车仅在甲处因遇红灯而停车

一次的概率孕越 1- 13蓸 蔀 伊 12 伊 13 越 19 援故选粤援
苑.悦
提示院设这群小孩共有曾人，由题意可得 20

x = 530，解
得曾越员圆园.故选悦援

愿.粤
提示院用葬，遭，糟表示猿个红球，用员，圆表示圆个黄球，

则所有可能的结果有（葬，遭），（葬，糟），（葬，员），（葬，圆），（遭，
葬），（遭，糟），（遭，员），（遭，圆），（糟，葬），（糟，遭），（糟，员），（糟，圆），
（员，葬），（员，遭），（员，糟），（员，圆），（圆，葬），（圆，遭），（圆，糟），
（圆，员），共圆园种可能的结果，事件粤胰月的对立事件“两
次都摸到黄球”包含的样本点有（员，圆），（圆，员），共圆种可
能的结果，所以孕（粤胰月）越员- 220 越 910 .故选A.

二尧多项选择题
怨.月阅
提示院事件“至多一次中靶”与事件“恰有一次中

靶”能同时发生，不是互斥事件，故粤错误；事件“两次
都中靶”与事件“恰有一次中靶”不能同时发生，是互

斥事件，故月正确；事件“只有一次中靶”与事件“恰有
一次中靶”能同时发生，不是互斥事件，故悦错误；事件
“两次都没有中靶”与事件“恰有一次中靶”不能同时

发生，是互斥事件，故阅正确援故选月阅援
员园.粤月
提示院事件粤、事件月发生与否互不影响，所以粤与

月相互独立，故选项粤正确；依题意，得孕（粤）越 636越 16 ，孕（阅）越
636 越 16 ，孕（粤阅）越 136，所以孕（粤阅）越孕（粤）孕（阅），所以粤与

阅相互独立，故选项月正确；孕（月）越 636 越 16 ，孕（悦）越 536，
孕（月悦）越 136，所以孕（月悦）屹孕（月）孕（悦），所以月与悦不是相

互独立事件，故选项悦错误；又孕（悦阅）越园，所以孕（悦阅）屹
孕（悦）孕（阅），所以悦与阅不是相互独立事件，故选项阅错
误援故选粤月援

员员.粤月悦
提示院由图可得灶（粤月）越灶（粤）垣灶（月）原灶（粤胰月）越源，

故选项粤正确；孕（粤月）越 灶（粤月）
灶（赘） = 424 = 16 ，故选项月正确；

孕（粤胰月）越 灶（粤胰月）
灶（赘） = 1624 = 23 ，故选项悦正确；灶（A軍B軍）越

灶（赘）-灶（粤胰月）越愿，所以孕（A軍B軍）越 灶（A軍B軍）
灶（赘） = 824 = 13 ，故选

项阅错误援故选粤月悦援
员圆.月悦
提示院由题意，点孕的所有可能结果有（圆，员），（圆，圆），

（圆，猿），（圆，源），（猿，员），（猿，圆），（猿，猿），（猿，源），（源，员），
（源，圆），（源，猿），（源，源），共员圆种，其中事件粤 猿有员种，事件
粤 源有2种，事件粤 缘有猿种，事件粤 远有猿种，事件粤 苑有圆种，事
件粤 愿有员种，从而可知，若事件粤 噪的概率最大，则噪越缘或远援

故选月悦援
三尧填空题
员猿.频率
提示院一次考试的及格率是频率援
14. 320
提示院由题意，该运动员射击4次恰好击中3次的数

据有：8636，8045，7424，共3个，由此估计该运动员射击
4次恰好击中3次的概率P= 320 援

员缘. 712
提示院因为月与悦互为对立事件，孕（悦）越 23 ，
所以孕（月）越员原孕（悦）越 13 .
又粤与月是互斥事件，孕（粤）越 14 ，
所以孕（粤胰月）越孕（粤）垣孕（月）越 712 援
员远. 13 ；727
提示院一次活动中，甲获胜的概率为 56 伊 1- 35蓸 蔀 越

13 ，则甲未获胜的概率为员- 13 越 23 ，所以猿次活动中，
甲至少获胜圆次的概率为 13蓸 蔀 猿垣 13蓸 蔀 圆伊 23 垣 13 伊 23 伊 13 垣
23 伊 13蓸 蔀 圆越 727 援
四尧解答题
员苑.解院用事件粤 噪（噪=员，圆，猿，源）表示事件“打进的电

话响第噪声时被接”，事件粤 噪彼此互斥，且孕（粤 员）越园.员，
孕（粤 圆）越园.圆，孕（粤 猿）越园.猿，孕（粤 源）越园.猿缘.
（员）用事件粤表示“打进的电话在响缘声之前被

接”，根据互斥事件的概率加法公式，得孕（粤）越孕（粤 员胰
粤 圆胰粤 猿胰粤 源）越孕（粤 员）垣孕（粤 圆）垣孕（粤 猿）垣孕（粤 源）越园.怨缘援
（圆）事件“打进的电话响源声而不被接”是事件粤的

对立事件，记为A軍，则孕（A軍）越员原孕（粤）越员原园.怨缘越园.园缘援
员愿.（员）解：赘越｛（员，员），（员，圆），（员，猿），（圆，员），（圆，圆），

（圆，猿），（猿，员），（猿，圆），（猿，猿）｝.
（圆）证明院事件粤包含的样本点为（员，员），（员，圆），（员，猿），

故孕（粤）越 39 = 13 ；事件月包含的样本点为（员，猿），（圆，圆），
（猿，员），故孕（月）越 39 = 13 ；事件粤月表示“第一次取出的球

的数字是员且两次取出的球的数字之和是源”，它包含的
样本点为（员，猿），故孕（粤月）越 19 .故孕（粤月）越孕（粤）孕（月）援

员怨.解院（员）设事件粤表示“甲猜对”，事件月表示“乙

猜对”，则孕（粤）越 1220 越 35 ，孕（月）越 820 越 25 ，所以任选一道
灯谜，恰有一个人猜对的概率为孕（粤月軍+A軍B）越孕（粤）孕（月軍）垣
孕（A軍）孕（月）越 35 伊 员- 25蓸 蔀 垣 员- 35蓸 蔀 伊 25 越1325 援
（圆）任选一道灯谜，甲、乙都没有猜对的概率为孕（A軍月軍）越

孕（A軍）孕（月軍）越 员- 35蓸 蔀 伊 员- 25蓸 蔀 越 625 援
圆园.解院记甲校派出的圆名男学生为粤 员，粤 圆，员名女学

生为葬，乙校派出的圆名男学生为月员，月圆，圆名女学生为遭员，遭 圆.

（员）从甲校和乙校学生中各任选员名，所有可能的
结果有（粤 员，月员），（粤 员，月圆），（粤 员，遭员），（粤 员，遭圆），（粤 圆，月员），
（粤 圆，月圆），（粤 圆，遭员），（粤 圆，遭圆），（葬，月员），（葬，月圆），（葬，遭员），（葬，
遭圆），共员圆种可能的结果.用事件粤表示“选出的圆名学生
性别相同”，事件粤包含的样本点有（粤 员，月员），（粤 员，
月圆），（粤 圆，月员），（粤 圆，月圆），（葬，遭员），（葬，遭圆），共远种可能的结
果，故孕（粤）越 612 = 12 援
（圆）若从甲校和乙校学生中任选圆名，所有可能的

结果有（粤 员，粤 圆），（粤 员，葬），（粤 员，月员），（粤 员，月圆），（粤 员，遭员），（粤 员，
遭圆），（粤 圆，葬），（粤 圆，月员），（粤 圆，月圆），（粤 圆，遭员），（粤 圆，遭 圆），（葬，月员），
（葬，月圆），（葬，遭员），（葬，遭圆），（月员，月圆），（月员，遭员），（月员，遭 圆），（月圆，
遭员），（月圆，遭圆），（遭员，遭圆），共圆员种可能的结果.用事件月表示
“选出的圆名学生来自同一学校”，事件月包含的样本点
有（粤 员，粤 圆），（粤 员，葬），（粤 圆，葬），（月员，月圆），（月员，遭 员），（月员，遭圆），
（月圆，遭员），（月圆，遭圆），（遭员，遭圆），共怨种可能的结果，故孕（月）越

921 = 37 援
圆员.解院（员）由频数分布表，得产生的手气红包的金

额不小于怨元的频率为员- 3+950 越0.76.
（圆）手气红包在［员，缘），［缘，怨），［怨，员猿），［员猿，员苑），

［员苑，圆员），［圆员，圆缘］内的频率依次为 350 越园.园远，950 越园.员愿，
1750 越园.猿源，1150 越园.圆圆，850 越园.员远，250 越园.园源，
由此估计手气红包金额的平均数为x軃越猿伊园.园远垣苑伊

园.员愿垣员员伊园.猿源垣员缘伊园.圆圆垣员怨伊园.员远垣圆猿伊园.园源越员圆.源源援
（猿）淤由（2）可知红包金额在［圆员，圆缘］内的频率为

0.04，所以抢得红包的某人恰好是最佳运气手的概率
约为0.04援

于由频率分布表可知，手气红包金额在［员，缘）内有
猿人，设红包金额分别为葬，遭，糟，在［圆员，圆缘］内有圆人，设
红包金额分别为曾，赠.

若皂，灶均在［员，缘）内，可能的结果为（葬，遭），（葬，糟），
（遭，糟），共猿种；

若皂，灶均在［圆员，圆缘］内，只有员种可能的结果：（曾，赠）；
若皂，灶分别在［员，缘），［圆员，圆缘）内，可能的结果为（葬，

曾），（葬，赠），（遭，曾），（遭，赠），（糟，曾），（糟，赠），共远种，所以共有
猿垣员垣远越员园种可能的结果.

事件“ 皂原灶 跃员远”包含的样本点有远个，
所以孕（ 皂原灶 跃员远）越 610 越 35 援
圆圆.解：（员）第一轮竞赛中获“优秀小组”有两种情

况：答对题为猿道或源道，
则他们获“优秀小组”的概率为圆伊 34蓸 蔀 圆伊 23 伊 13 垣

圆伊 23蓸 蔀 圆伊 34 伊 14 垣 34蓸 蔀 圆伊 23蓸 蔀 圆越 23 .
（圆）每轮比赛获“优秀小组”的概率孕越圆责 21责圆（员原责圆）垣

圆责22责 员（员原责 员）垣责 21责22越猿责员责圆
45 -责员责圆蓸 蔀 .

因为园臆责员臆员，园臆责圆臆员，责员垣责圆越 65 ，
所以园臆 65 -责员臆员，得 15 臆责员臆员.
所以责员责圆越责 员

65 -责员蓸 蔀 越原责 21垣 65 责员

越原 责员- 35蓸 蔀 圆垣 925 沂 15 ，925蓘 蓡 .
令贼越责员责圆，贼沂 15 ，925蓘 蓡，
则孕越枣（贼）越猿贼 45 -贼蓸 蔀 越原猿贼圆垣125 贼，

该函数图象为开口向下的抛物线，对称轴方程为贼越 25，
所以枣（贼）在 15 ，925蓘 蓡上单调递增，
所以枣（贼）的最大值是枣 925蓸 蔀 越 297625 .
设理论上至少要进行灶轮竞赛，则 297625 灶越怨，解得灶越

62533 抑员怨援所以理论上至少要进行员怨轮竞赛援
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第 圆耀猿版章节测试参考答案
一尧单项选择题
员.阅
提示院猿缘园名员工的考核成绩是总体，从中抽取的

缘园名员工的考核成绩是样本，样本容量是 缘园，猿缘园名
员工中每一个员工的考核成绩是个体援故选 阅援

圆.悦
提示院样本容量为 员圆伊圆园越圆源园援故选 悦援
猿.月
提示院选项 月 中的个体数最少，个体间的差异较

不明显，最适合用简单随机抽样，故选 月援
源.悦
提示院由题意可知，总体中“史政生”所占的比例

为 90210+90+60 = 14 ,故从“史政生”组合中抽取的学生
人数为 员圆伊 14 越猿援故选 悦援

缘.悦
提示院由表可知频数共计 员员，员员伊40%越源.源，故该队

员得分的 源园豫分位数是将数据从小到大排列后的第 缘
个数据，为 苑援故选 悦援

远.悦
提示院将最高分 员源愿分录成了 员缘园分，则把 员园园个

数据从小到大排列后，中间的两个数据没有发生变

化，所以一定正确的数据是中位数.平均数、方差和标
准差均与每个原始数据都有联系，都会改变援故选 悦援

苑.悦
提示院计算得平均数约为 员远源.怨远，中位数为 员远缘，

众数为 员远缘，圆缘豫分位数为 员远园. 显然，25%分位数 160
不能代表该校高一年级男生所需校服的规格；中位数

不能描述数据的集中趋势，若选为数据的代表可靠性

比较差；平均数可以用来描述一组数据的整体平均情

况，但容易受到极端数据的影响.在本题的数据中，选
择校服规格为“员远缘”的男生的频数最高，且明显高于
其他规格，所以用众数 员远缘作为该校高一年级男生校
服的规格比较合适援故选 悦援

愿.阅
提示院样本中，女生人数为 怨垣圆源垣员缘垣怨垣猿越远园，则男

生人数为 员园园原远园越源园.又男生中 月层人数占 猿园豫，所以
男生中 月层人数为 源园伊猿园豫越员圆.所以样本中 月 层人数
是 圆源垣员圆越猿远.故选 阅援

二尧多项选择题
怨.月悦
提示院人口普查不是抽样调查，故 粤错误；调查某

商品的质量优劣，可以对该商品的一部分抽样调查，

故 月 正确；报社对某事件进行舆论调查，调查的范围
广，应采用抽样调查，故 悦正确；高考考生的身体检查
是普查，不能用抽样调查，故 阅错误援故选 月悦援

员园.粤月悦
提示院由众数为 远，可得 曾越远，故 悦正确，阅错误；将

数据从小到大排列，得原圆，远，远，愿，员圆，故中位数是第 猿
个数据，为 远，故 粤正确；平均数为 15 伊（原圆垣远垣远垣愿垣员圆）越
远，故 月正确.故选 粤月悦.

员员.粤月D
提 示 院 从 高 中 生 中 抽 取 的 人 数 为

55000120000+75000+55000 伊圆园园园越源源园，故 粤 正确；由分层
随机抽样的定义，可知 月 正确；估计该地区中小学生
的平均近视率为 120000伊30%+75000伊70%+55000伊80%120000+75000+55000 伊
员园园豫越缘猿豫，故 悦错误；估计该地区高中学生的近视人
数为 缘缘园园园伊80%越源源园园园，故 阅正确援故选 粤月D援

员圆.月悦阅

提示院由图得（园.园员伊圆垣园.园圆缘垣葬垣园.园员缘垣园.园园缘）伊员园越
员，解得 葬越园.园猿缘，故成绩不低于 员圆园分的学生人数为
愿园园伊员园伊（园.园猿缘垣园.园员缘垣园.园园缘）越源源园，故 粤 错误；第 源 个
小长方形最高，由此估计众数为 120+1302 越员圆缘，故 月
正确；平均数的估计值为 怨缘伊园.员垣员园缘伊园.员垣员员缘伊园.圆缘垣
员圆缘伊园.猿缘垣员猿缘伊园.员缘垣员源缘伊园.园缘越员圆园，故 阅正确；得分在
［员圆园，员缘园］的频率为 园.猿缘垣园.员缘垣园.园缘越园.缘缘约园.远，得分在
［员员园，员缘园］的频率为 园.缘缘垣园.圆缘越园.愿跃园.远，所以若本次测
试合格率定为 60%，则最低得分位于［员员园，员圆园）内，设
最低得分为 曾 分，则 园.缘缘垣园.园圆缘（员圆园原曾）越园.远，解得 曾越
员员愿，故 悦正确援故选 月悦阅援

三尧填空题
13.0.03
提示院根据题意，知这三天打印的平均正点率为

50伊0.98+80伊0.97+100伊0.9650+80+100 = 222.6230 ，则误差估计值

约为 1- 222.6230 = 7.4230 抑0.03援
员源.愿缘分
提示院总平均分为 3535+42 伊苑怨垣 4235+42 伊怨园越愿缘（分）援
员缘.圆远
提示院由题意，可得 300600+400+300 越 6

n ，解得 灶越圆远援
员远.员园.缘
提示院由频率分布直方图可知，第 员 组的频率为

园.园源伊缘越园.圆约园.圆缘，前两组的频率之和为 园.园源伊缘垣园.员伊缘越
园.苑跃园.圆缘，故 圆缘豫分位数在［员园，员缘）内，设为 曾，则 园.圆垣
园.员（曾原员园）越园.圆缘，解得 曾越员园.缘.所以估计 圆缘豫分位数为员园.缘援

四尧解答题
员苑.解院总体容量小，样本容量也小，可用抽签法 援

步骤如下：

（员）将 员缘份材料进行编号：员，圆，猿，…，员缘；
（圆）把编号依次分别写在形状、大小相同的小纸

条上，揉成团，制成号签；

（猿）把号签放入同一个不透明的容器中，充分搅
拌均匀；

（源）每次随机地从中抽取一个号签，然后将容器
中余下的号签搅拌均匀，再进行下一次抽取，如此下

去，直至抽到 缘个号签；
（缘）找出与所得号签上的号码对应的 缘份材料，组

成样本援
员愿.解院（员）从支持 粤 方案的人中抽取了 远人，故有

6100+200 = n200+400+800+100+100+400 ，解得 灶越源园.
（圆）从支持 月 方案的人中，用分层随机抽样的方

法抽取 缘人，分“猿缘岁以下”“猿缘岁及以上”两层，其中
猿缘 岁以下抽取的人数为 400400+100 伊缘越源，猿缘 岁及以上
抽取的人数为 100400+100 伊缘越员援

员怨.解院（员）由题中的数据，可得
x軃越 110 伊（怨.愿垣员园.猿垣…垣怨.苑）越员园，
y軃越 110 伊（员园.员垣员园.源垣…垣员园.缘）越员园.猿，
泽 21 越 110 伊［（怨.愿原员园）圆垣（员园.猿原员园）圆垣…垣（怨.苑原员园）圆］越

园.园猿远，
泽 22 越 110 伊［（员园.员原员园.猿）圆垣（员园.源原员园.猿）圆垣…垣（员园.缘 原

员园.猿）圆］越园.园源.
（圆）由（员）中数据，可得y軃-x軃越园.猿，圆 泽21+泽2210姨 越圆 0.0076姨 .
因为 园.猿圆越园.园怨，（圆 0.0076姨 ）圆越园.园猿园源，
所以 园.猿跃圆 0.0076姨 ，即y軃-x軃>2 泽21 +泽2210姨 .

故可以认为新设备生产产品的该项指标的均值较

旧设备有显著提高援
圆园.解院（员）把数据从小到大排列为 苑园，苑源，苑缘，苑远，愿园，

愿猿，愿源，愿缘，愿苑，愿怨，怨员，怨源，怨缘，怨远，怨苑，怨愿，员园园，员园圆，员园苑，员员苑，
则中位数是 12 伊（愿怨垣怨员）越怨园，平均数是 120 伊（苑园垣苑源垣
…垣员员苑）越怨园，极差是 员员苑原苑园越源苑.
（圆）因为 圆园伊愿园豫越员远，所以样本数据的 愿园豫分位

数是第 员远，员苑个数据的平均值，即 12 伊（怨愿垣员园园）越怨怨，
据此估计每天应进 怨怨噪早苹果援

圆员.解院（员）其中抽取的样本具有代表性的方案是
方案二.
（圆）由条形统计图可知样本中周五上学途中佩戴

口罩的学生有 圆圆圆人，由此估计全校周五上学途中佩
戴口罩的学生人数是 圆园园园伊 222300 越员源愿园.
（猿）答案不唯一，例如，结论 员：这一周上学途中佩

戴口罩的人数分别是 圆源园，圆员园，圆园员，圆员猿，圆圆圆，由多变
少再变多，说明上学途中学生在周初和周尾安全防护

意识较强，在周中时安全防护意识较弱援
结论 圆：这一周放学途中佩戴口罩的人数分别是

员圆缘，员猿园，员源远，员愿园，圆园圆，逐渐增加，说明在放学途中，学
生的安全防护意识越来越强援

结论 猿：这一周上学途中平均每天佩戴口罩的人
数约为 圆员苑，放学途中平均每天佩戴口罩的人数约为
员缘苑，圆员苑跃员缘苑，说明学生在上学途中安全防护意识较
好，需要加强放学途中的安全防护措施援

结论 源：这一周上学途中佩戴口罩人数与放学途
中佩戴口罩人数之差分别是 员员缘，愿园，缘缘，猿猿，圆园，说明
学生在上学途中安全防护意识较好，同时需要加强放

学途中的安全防护措施援
圆圆.解：（员）频率分布直方图如图所示.

月用电量/度0
0.0012
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0.0024
0.0036

x
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频率
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（第 22题图）

0

由频率折线图，得（园.园园圆源垣园.园园猿远垣园.园园远园垣曾垣园.园园圆源垣
园.园园员圆）伊缘园越员，解得 曾越园.园园源源.
（圆）月用电量落在区间［缘园，员园园），［员园园，员缘园），［员缘园，圆园园）

内的用户数分别为 园.园园圆源 伊缘园 伊员园园 越员圆，园.园园猿远 伊缘园 伊
员园园越员愿，园.园园远园伊缘园伊员园园越猿园，故平均数为（75伊员圆垣员圆缘伊
员愿垣员苑缘伊猿园）衣远园越员源园（度）.
（猿）由（圆）知，月用电量落在区间［缘园，圆园园）的用户

数为 员圆垣员愿垣猿园越远园，
故月用电量落在区间［圆园园，猿缘园）内的用户数为

员园园原远园越源园.
设前 远园 户的月用电量的平均数为x軃越员源园，方差为

泽2
x 越员远园园；后 源园户的月用电量的平均数为y軃，方差为 泽 2

y，

全部 员园园户的月用电量的平均数为z軃越员愿愿，方差为 泽圆越
缘圆园园，

则
z軃= 60100 x軃+ 40100 y軃，
s2= 60100［泽2

x +（x軃-z軃）2］+ 40100［泽2
y +（y軃-z軃）2］，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

即

188= 60100 伊140+ 40100 y軃，
5200= 60100［1600+（140-188）2］+ 40100［泽2

y +（y軃-188）2］，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

解得y軃越圆远园，泽2
y 越员怨远园，故 泽赠越员源 10姨 援

所以月用电量在区间［圆园园，猿缘园）内的用户月用电
量的标准差为 员源 10姨 援
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一尧单项选择题
员.粤
提示院依题意，从中任意摸一个球，可能是白球也

可能是黑球，故事件“从中任意摸一个球得到白球”是

随机事件.故选粤援
圆.悦
提示院把第一个孩子的性别写在前边，第二个孩

子的性别写在后边，则所有的样本点是（男，男），（男，

女），（女，男），（女，女）援故选悦援
猿.粤
提示院事件“这猿个数的和不大于愿”包含的样本点

有（员，圆，猿），（员，圆，源），（员，圆，缘），（员，猿，源），共源个援故选粤援
源.阅
提示院由定义知粤，月，悦均正确援随机事件是样本空

间的子集，由子集的定义可知阅错误援故选阅援
缘.粤
提示院根据对立事件的定义，事件和它的对立事

件不会同时发生，且它们的和事件为必然事件，故事

件粤的对立事件为“至少有源件次品”.故选粤援
远.月
提示院事件“抽到的不是一等品”与事件粤互为对

立事件，所以事件“抽到的不是一等品”的概率孕越员原
孕（粤）越员原园.远缘越园.猿缘.故选月援

苑.悦
提示院将猿个员和圆个园随机排成一行，有园园员员员，园员园员员，

园员员园员，园员员员园，员园园员员，员园员园员，员园员员园，员员园园员，员员园员园，员员员园园，
共员园种可能的结果，其中圆个园相邻有：园园员员员，员园园员员，
员员园园员，员员员园园，共源种可能的结果，所以圆个园不相邻的概
率为员- 410 越园.远.故选悦援

愿.悦
提示院由题意，得孕（粤）越 26 = 13 ，孕（B軍）越 26 = 13 ，且A

与B軍互斥，所以孕（粤胰B軍）越孕（粤）垣孕（B軍）越 13 垣 13 越 23 援故
选悦援

二尧多项选择题
怨.粤月阅
提示院员园个产品中只有圆个次品，则从中任意抽取猿

个，至多有圆个次品，至少有员个正品，至多有猿个正品，
由此可知粤，月是必然事件，悦是随机事件，阅是必然事
件援故选粤月阅援

员园.粤悦阅
提示院粤軍月悦表示“粤不发生且月和悦同时发生”，故选

项粤正确；A +B+C表示“粤，月，悦至少有一个发生”，则

A +B+C表示“粤，月，悦都没有发生”，故选项月错误；粤 垣月
表示“粤，月至少有一个发生”，故选项悦正确；粤軍B軍悦表示
“粤，月不发生且悦发生”，粤軍BC軍表示“粤，悦不发生且月发生”，

A B軍C軍表示“月，悦不发生且粤发生”，则粤軍B軍悦+粤軍BC軍+A B軍C軍表
示“粤，月，悦恰有一个发生”，故阅正确.故选粤悦阅援

员员.粤月
提示院由题意可知，事件粤表示“猿件产品全是正

品”，事件月表示“猿件产品全是次品”，事件悦包括“猿件
产品中有员件次品圆件正品”和“猿件产品中有圆件次品员
件正品”两个事件，由此知，粤与悦不能同时发生，月与悦
不能同时发生，粤，月，悦三个事件的和事件为必然事件，
故粤与悦互斥，月与悦互斥，粤与月不对立，粤与悦不对立援故
选粤月援

员圆.悦阅
提示院 记猿件一等品为粤 员，粤 圆，粤 猿，圆件二等品为月员，

月圆，依题意可知抽取的所有可能结果为（粤 员，粤 圆），（粤 员，
粤 猿），（粤 员，月员），（粤 员，月圆），（粤 圆，粤 猿），（粤 圆，月员），（粤 圆，月圆），（粤 猿，

月员），（粤 猿，月圆），（月员，月圆），共员园种可能的结果.恰有员件一等
品的概率为 610 越园.远，故粤错误；至少有员件一等品的概
率为员- 110 越园.怨，故月错误；至多有员件一等品的概率为
员- 310 越园.苑，故悦正确；至少有员件二等品的概率为 710 越
园.苑，故阅正确援故选悦阅援

三尧填空题
员猿.必然
提示院源双袜子共愿只，从中任取缘只，假设每双袜子

取员只，共源只，剩下一只必然与前面取的源只中某一只
成为一双，所以这个事件是必然事件援

员源. 34
提示 院 所有可能的结果有 （圆，猿，源），（圆，猿，缘），

（圆，源，缘），（猿，源，缘），共源种，其中能构成三角形的结果有
（圆，猿，源），（圆，源，缘），（猿，源，缘），共3种，所以能构成三角形
的概率为 34 援

员缘.园.愿缘
提示院设事件粤，悦分别表示“抽到一等品”，“抽到

三等品”，则粤，悦互斥.
由已知，得孕（C軍）越园.怨苑，孕（粤胰悦）越园.愿愿，
所以孕（悦）越员原孕（C軍）越园.园猿，
所以孕（粤）越孕（粤胰悦）原孕（悦）越园.愿缘援
员远. 64127
提示院由题意知，本公用电话亭每次不超过远人正

在使用或等待使用电话，所以“有园，员，圆，猿，源，缘，远个人
正在使用或等待使用电话”是必然事件，

所以孕（园）垣孕（员）垣孕（圆）垣孕（猿）垣孕（源）垣孕（缘）垣孕（远）越员，
代入解析式并化简，得孕（园）垣 12 孕（园）垣 14 孕（园）垣

18 孕（园）垣 116孕（园）垣 132孕（园）垣 164孕（园）越员，解得孕（园）越 64127 援
四尧解答题
员苑.解院（员）当曾越员时，赠越圆，猿，源；
当曾越圆时，赠越员，猿，源；
当曾越猿时，赠越员，圆，源；
当曾越源时，赠越员，圆，猿，
所以共员圆个不同的有序数对援
故这个试验的样本点的个数为员圆援
（圆）记“第一次取出的小球上的数字是圆”为事件

粤，则粤越｛（圆，员），（圆，猿），（圆，源）｝援
员愿.解院用事件粤 噪表示事件“射击一次，命中噪环”

（噪沂晕，噪臆员园），则事件粤 噪彼此互斥援
（员）记“射击一次，命中怨环或员园环”为事件粤，则

孕（粤）越孕（粤 怨胰粤 员园）越孕（粤 怨）垣孕（粤 员园）越园.圆愿+园.猿圆越园.远园.
（圆）记“射击一次，至少命中愿环”为事件月，
则孕（月）越孕（粤 愿胰粤 怨胰粤 员园）

越孕（粤 愿）垣孕（粤 怨）垣孕（粤 员园）

越园.员愿垣园.圆愿垣园.猿圆越园.苑愿.
（猿）由（圆）可知B軍表示事件“射击一次，命中不足愿

环”，根据对立事件的概率公式，得孕（B軍）越员原孕（月）越员原
园.苑愿越园.圆圆.

员怨.解院用粤 员，粤 圆，粤 猿表示猿名男生，月员，月圆表示圆名女
生，则所有的可能结果为

（粤 员，粤 圆，粤 猿），（粤 员，粤 圆，月员），（粤 员，粤 圆，月圆），（粤 员，粤 猿，月员），
（粤 员，粤 猿，月圆），（粤 员，月员，月圆），（粤 圆，粤 猿，月员），（粤 圆，粤 猿，月圆），
（粤 圆，月员，月圆），（粤 猿，月员，月圆），
共员园种可能的结果.
（员）用事件粤表示“所选猿人都是男生”，依题意知

事件粤包含的样本点有（粤 员，粤 圆，粤 猿），共员种可能的结果，
故孕（粤）越 110 .
（圆）用事件月表示“所选猿人恰有员名女生”，
依题意知事件月包含的样本点有
（粤 员，粤 圆，月员），（粤 员，粤 圆，月圆），（粤 员，粤 猿，月员），
（粤 员，粤 猿，月圆），（粤 圆，粤 猿，月员），（粤 圆，粤 猿，月圆），

共远种可能的结果，故孕（月）越 610 越 35 .
（猿）用事件悦表示“所选猿人至少有员名女生”，依题

意知事件悦与事件粤互为对立事件，

故孕（悦）越员原孕（粤）越 910 援
圆园.解院（员）样本空间赘越｛（员，圆），（员，猿），（员，源），（员，缘），

（圆，员），（圆，猿），（圆，源），（圆，缘），（猿，员），（猿，圆），（猿，源），
（猿，缘），（源，员），（源，圆），（源，猿），（源，缘），（缘，员），（缘，圆），
（缘，猿），（缘，源）｝，共圆园个样本点，事件悦包含的样本点有
（员，圆），（圆，员），（猿，源），（猿，缘），（源，猿），（源，缘），（缘，猿），
（缘，源），共愿种可能的结果，所以孕（悦）越 820 = 25 .

（圆）依题意，事件粤胰月表示“第一次摸到白色卡片
或第二次摸到黑色卡片”，其对立事件“第一次摸到黑

色卡片且第二次摸到白色卡片”包含的样本点有

（猿，员），（猿，圆），（源，员），（源，圆），（缘，员），（缘，圆），共远种可能
的结果，所以孕（粤胰月）越员- 620 越 710 ；事件粤疑月表示“第

一次摸到白色卡片且第二次摸到黑色卡片”，包含的样

本点有（员，猿），（员，源），（员，缘），（圆，猿），（圆，源），（圆，缘），共远
种可能的结果，所以孕（粤疑月）越 620 越 310 援

圆员.解院（员）由已知，可得在全校学生中随机抽取员
名，抽到高二年级女生的概率是 x3000 越园.员缘，解得曾越
源缘园.
（圆）结合（员）可得全校学生中高三年级的人数为赠垣

扎越猿园园园原（远缘猿垣远源苑垣源缘园垣源缘园）越愿园园，
故应从高三年级抽取的人数为猿园伊 8003000 越愿.
（猿）由（圆）知赠垣扎越愿园园，又赠逸猿怨缘，扎逸猿怨缘，则（y，z）的

所有可能结果为（猿怨缘，源园缘），（猿怨远，源园源），（猿怨苑，源园猿），
（猿怨愿，源园圆），（猿怨怨，源园员），（源园园，源园园），（源园员，猿怨怨），
（源园圆，猿怨愿），（源园猿，猿怨苑），（源园源，猿怨远），（源园缘，猿怨缘），共员员种
可能的结果. 用事件粤表示“高三年级中女生比男生
少”，事件粤包含的样本点有（猿怨缘，源园缘），（猿怨远，源园源），
（猿怨苑，源园猿），（猿怨愿，源园圆），（猿怨怨，源园员），共缘种可能的结果，
所以孕（粤）越 511 .

圆圆.解院（员）抛掷两枚质地均匀的硬币，样本空间赘越
｛（正，正），（正，反），（反，正），（反，反）｝，用事件粤，月分

别表示“甲胜”、“乙胜”，则孕（粤）越 24 越 12 ，孕（月）越 24 越
12 ，所以孕（粤）越孕（月）.故这个游戏是公平的.
（圆）抛掷三枚质地均匀的硬币，样本空间赘越｛（正，

正，正），（正，正，反），（正，反，正），（反，正，正），（正，

反，反），（反，正，反），（反，反，正），（反，反，反）｝，用事

件悦，阅分别表示“甲胜”、“乙胜”，则孕（悦）越 28 = 14 ，孕（阅）越
员原孕（悦）越 34 ，所以孕（悦）屹孕（阅）.故这个游戏不公平援


